

## **PCR ratificó las clasificaciones del Primer Programa de Bonos Corporativos de Santander Consumer y la Segunda Emisión del Primer Programa de Bonos Corporativos de Santander Consumer en $PEAA+$ , y la Fortaleza Financiera de la Compañía en $PEA$ ; perspectiva “Estable”<sup>1</sup>**

**Lima (16 de junio del 2022):** En comité de Clasificación de Riesgo, PCR decidió mantener las clasificaciones del Primer Programa de Bonos Corporativos de Santander Consumo de  $PEAA+$ , la Segunda Emisión del Primer Programa de Bonos Corporativos de Santander Consumo de  $PEAA+$ , y la clasificación de Fortaleza Financiera de la compañía en  $PEA$  con perspectiva Estable; con información al 31 de marzo de 2022. La decisión se fundamenta en el posicionamiento alcanzado por la compañía mediante el desarrollo de su modelo de negocio, especializado en financiamiento vehicular, aprovechando el *Know How* y el respaldo financiero del Grupo Santander; aunado a la continua mejora en los niveles de rentabilidad. Por otro lado, se considera el deterioro de los niveles de cobertura, la calidad de portafolio y los niveles de solvencia, así como, la brecha de liquidez acumulada ajustada en el corto plazo.

Santander Consumo forma parte del Grupo Santander, principal conglomerado financiero de España y uno de los más grandes de Europa con presencia en Norteamérica, Sudamérica y Asia. El Grupo Santander es considerado el banco N.º 1 más sostenible del mundo según el *Dow Jones Sustainability Index 2021* y el N.º 1 en inclusión financiera a nivel global según el *Euromoney 2021*. El Grupo administra activos por un total de € 1,666.0 MM, cuenta con presencia global, operando principalmente en Europa y Latinoamérica, a través de sus 9,898 oficinas y 198,204 colaboradores alrededor del mundo. Además, cuentan con 154.8 MM de clientes en el mundo, siendo Sudamérica la región con el 41% de ellos, seguido de Europa con 30%, Norteamérica con 16% y, finalmente, *Digital Consumer Bank* con 13%. Al cierre de marzo 2022, la compañía alcanzó el primer lugar en el *ranking* de colocaciones de créditos directos con una participación de 37.1% y segundo lugar en el *ranking* de colocaciones de créditos vehiculares.

La cartera directa bruta alcanzó S/ 1,010.6 MM al cierre de marzo 2022, registrando un crecimiento de 32.8% (+S/ 249.9 MM) respecto a marzo 2021. Este crecimiento se debe al incremento de los créditos de consumo en 36.5% (+S/ 217.9 MM), seguido del incremento de pequeñas empresas en 15.0% (+S/ 19.8 MM) y de medianas empresas en 65.9% (+S/ 13.1 MM); contrarrestado por una caída en los créditos a microempresas en 6.4% (-S/ 0.7 MM) y grandes empresas en 41.7% (-S/ 0.2 MM). Por otro lado, la cartera atrasada<sup>2</sup> aumentó hasta representar 4.8% de las colocaciones directas (mar.2021: 2.3%), debido al traspaso de algunos clientes reprogramados durante el año 2020 hacia situación de atraso a partir del 2T-2021. En consecuencia, el saldo de créditos atrasados totalizó S/ 47.4 MM, incrementándose 172.3% (+S/ 30.0 MM) respecto a marzo del 2021 (S/ 17.4 MM). A pesar de ello, la compañía mantiene un mejor indicador en comparación a las Edpymes, cuya cartera atrasada se encuentra en 5.7% al cierre de marzo 2022.

Los indicadores ROE y ROA anualizados de la compañía se ubicaron en 20.0% y 3.0% (mar.2021: 17.4% y 2.8%), respectivamente, manteniendo un buen *performance* en comparación competencia.

### **La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:**

La opinión contenida en el informe se ha basado en la aplicación de la “metodología de calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras (Perú) vigente”, aprobada el 09 de julio de 2016; y la “metodología de calificación de riesgo de instrumentos de deuda de corto, mediano y largo plazo, acciones preferentes y emisores (Perú) vigente”, aprobado con fecha 09 de enero de 2017.

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora

### **Información de Contacto:**

Ofelia Maurate  
Analista  
[omaurate@ratingspcr.com](mailto:omaurate@ratingspcr.com)

Daicy Peña Ortiz  
Analista Senior  
[dpena@ratingspcr.com](mailto:dpena@ratingspcr.com)

### **Oficina Perú**

Edificio Lima Central Tower  
Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby  
T (511) 208-2530

<sup>1</sup> Información financiera no auditada a marzo 2022.

<sup>2</sup> Créditos vencidos y en cobranza judicial.